

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 74 (4642)

ВТОРНИК, 22 ИЮНЯ

Цена 2 коп.

Качество продукции — забота каждого

Большие задачи стоят перед труженниками района в десятой пятилетке. И дело не только в высоких темпах развития сельского хозяйства. На XXV съезде КПСС подчеркивалось, что теперь по мере укрепления материально-технической базы сельского хозяйства во весь рост стоит задача повысить его эффективность, улучшить качественные показатели. В связи с этим партийным организациям колхозов и совхозов района надо подумать над тем, как организовать соревнование, его гласность с учетом поощрения людей за качество. Многие в этом вопросе сделали, на некоторых молочно-товарных фермах колхозов и совхозов района установлены моральные и материальные поощрения доярков, скотников и других работников ферм. И там результаты незамедлительно сказались.

В мае этого года колхозы и совхозы отправили государству 18662 центнера молока, из которых первым сортом принято 40 и вторым 47 процентов, несортным 13 процентов, или 2410 центнеров. И это довольно большой процент. А ведь у нас есть фермы, как Ново-Петровская колхоза «Красное знамя», которая сдала 91 процент молока первым сортом. Ивановская колхоза имени Ленина — 70, Бакаловская Танаевского совхоза — 92, Центральная — 71, Худайбердинская, Валитовская — 72 из Хайбуллинского совхоза.

Плохо еще с качеством молока обстоит дело на фермах Матраевского совхоза. Тут только 373 центнера сдано первым сортом, или 14 процентов, зато 33 процента — 947 центнеров, несортным. Почти такое же положение с качеством молока

в Акъярском совхозе, где несортным сдан 21 процент. В колхозе имени Калинина 26 процентов. Хозяйства эти терпят большие убытки.

Такое же положение с продажей мяса государству. Там, где организован интенсивный откорм крупного рогатого и другого скота, получают большие прибыли.

В хозяйствах района надо подумать о введении талонов качества для трактористов, комбайнеров, шоферов и другой категории людей, которые дают им право на получение 5 процентов всех видов доплат и премий. При этом специальная комиссия, созданная приказом директора или решением правления колхоза, оценивает весь комплекс выполненных работ.

Проблема улучшения качества работы многогранна, она требует комплексного подхода: внедрения достижений науки и техники, совершенствования технологических процессов, укрепления трудовой и производственной дисциплины, повышения уровня профессиональной подготовки. Именно такой подход к делу позволяет коллективам ордена Ленина Матраевского и Танаевского совхозов, колхозам имени Ленина, «Красное знамя», «Красный доброволец» успешно решать поставленные задачи.

Качество работы — дело глубоко партийное. Оно определяется многими факторами, которые находятся в прямой зависимости от уровня партийного руководства, от организаторской и партийно-политической работы. Важно идти до каждого работника, вовлечь каждого в активную борьбу за качество производимой продукции.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР внес в Президиум Верховного Совета СССР проект Закона СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры».

Принято решение опубликовать проект Закона в газетах «Известия Советов депутатов трудящихся СССР», «Советская культура» и в республиканских газетах для обсуждения общественностью.

Все замечания и предложения по проекту Закона следует направлять по адресу: Москва, Кремль, секретариат Президиума Верховного Совета СССР.

Из Указа Президиума Верховного Совета БАССР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ БАШКИРСКОЙ АССР РАБОТНИКАМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ

За заслуги в области народного образования присвоить почетное звание заслуженного учителя школы Башкирской АССР:

Ярмухаметовой Ляде Хасановне — учительнице Подольской средней общеобразовательной школы Хайбуллинского района.

В обкоме КПСС Быстрее подготовить комбайны и другие машины к уборке урожая

Бюро обкома КПСС заслушало доклады руководителей Министерства сельского хозяйства БАССР, республиканского объединения «Сельхозтехника», трестов «Скотопром», «Свинопром», «Птицепром» о ходе подготовки к уборке урожая зерновых комбайнов, жаток, автомобилей и других машин.

Отмечается, что в хозяйствах Давлекановского, Дюртюлинского, Илишевского, Кушнаренковского, Чекмагушевского районов отремонтировано 60—77 процентов комбайнов и других уборочных машин.

В то же время колхозы и совхозы, объединения «Сельхозтехника» Аургазинского, Гафурийского, Иглинского, Мечетлинского, Учалынского и некоторых других районов ремонт уборочной техники ведут медленнее, чем в прошлом году.

До настоящего времени в хозяйствах республики на 684 комбайна не подобраны комбайнеры, а в совхозах треста «Скотопром» не обеспечены механизаторами 18 процентов комбайнов.

Такое положение с подготовкой техники к уборке урожая объясняется прежде всего тем, что республиканское объединение «Сельхозтехника» (т.т. Воюшин, Ривкин), Министерство сельского хозяйства БАССР (т.т. Аминев, Курбанов), тресты «Скотопром» (т.т. Затинацкий), «Свинопром» (т.т. Баязитов), «Птицепром» (т.т. Федоров) безответственно отнеслись к организации ремонта техники. Вместо того, чтобы развернуть его в осенне-зимний период, оттянули до весны и лета. Своевременно не укомплектовали ремонтные мастерские кадрами, не создали ремонтные звенья и тем самым осложнили подготовку техники к уборке.

Отдельные райкомы КПСС, исполкомы райсоветов, руководители колхозов и совхозов и сейчас не принимают конкретных мер к своевременной подготовке уборочных машин, комплектации агрегатов комбайнерами. До сих пор не ремонтируются в хозяйствах Балтачевского района 24 комбайна, Благовещенского — 31, Зиянчуринского — 64, Калтасинского — 35, Краснокамского — 36, Кугарчинского — 28, Салаватского — 20, Уфимского — 38, Хайбуллинского — 73 комбайна.

Задание по ремонту узлов и агрегатов в специализированных мастерских «Сельхозтехника» выполняется неудовлетворительно. Имеют место факты низкого качества ремонта техники. Так, в Зирганскую специализированную мастерскую из хозяйств Кармаскалинского и Федоровского районов возвращены на повторный ремонт 21 коробка перемены передач комбайна и 17 транспортных наклонных камер. Отдельные комбайны вынуждены из ремонта не полностью герметизированными.

В ремонтных мастерских «Сельхозтехники», колхозов и совхозов не создано напряжение в работе, большинство из них работает в одну сме-

ну. Среди механизаторов и ремонтных рабочих не везде организовано социалистическое соревнование.

Бюро обкома КПСС отметило медленные темпы наращивания бортов и герметизации кузовов автомобилей и тракторных прицепов для перевозки зерна, сенажной и силосной массы.

Бюро обкома КПСС работу Министерства сельского хозяйства БАССР, трестов «Скотопром», «Свинопром», «Птицепром», республиканского объединения «Сельхозтехника» по подготовке техники к уборке урожая признало неудовлетворительной.

За неудовлетворительную организацию ремонта комбайнов и других уборочных машин, низкое качество ремонта техники заместителю министра сельского хозяйства т. Курбанову, заместителю председателя республиканского объединения «Сельхозтехника» т. Ривкину строго указано. Бюро потребовало от них до 1 июля завершить ремонт всей уборочной техники.

Руководителям республиканского объединения «Сельхозтехника», Министерства сельского хозяйства, трестов «Скотопром», «Свинопром», «Птицепром» предложено принять меры к устранению отмеченных недостатков, а также обеспечить полную подготовку комбайнов, жаток, автомобилей, зерноочистительных машин и другой уборочной техники к уборке урожая. Организовать двухсменную работу мастерских «Сельхозтехники», колхозов, совхозов. Установить постоянный контроль за качеством ремонта уборочных машин и транспортных средств.

Бюро обкома КПСС обратило внимание секретарей райкомов КПСС и председателей исполкомов Балтачевского, Благовещенского, Зиянчуринского, Калтасинского, Краснокамского, Кугарчинского, Салаватского, Уфимского и Хайбуллинского районных Советов депутатов трудящихся на неудовлетворительную подготовку техники к уборке урожая, затягивание подбора кадров комбайнеров, обязало их принять меры по подготовке всей техники за две недели до начала уборки урожая.

Министерство сельского хозяйства, тресты совхозов, республиканское объединение «Сельхозтехника», руководители колхозов и совхозов обязаны обратить особое внимание на качество ремонта техники, герметизацию комбайнов и транспортных средств. Все комбайны предложено оборудовать приспособлениями для уборки полеглых хлебов, после тщательной проверки на каждый агрегат выдать допуск к уборке урожая и обозначить трафаретом «Д-76».

Райкомы, горкомы КПСС, партийные организации колхозов, совхозов должны взять под свой повседневный контроль ход подготовки к уборке урожая, обеспечить завершение ремонта техники к указанному сроку.

Указ Президиума Верховного Совета БАССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БАШКИРСКОЙ АССР ГАЙДИЧАРА С. В.

За многолетнюю плодотворную работу в хозяйственных органах и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР ГАЙДИЧАРА Сергея Владимировича — директора Бурбаевского рудоуправления.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. СУЛТАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Б. АБДРАХМАНОВ.
Уфа, 18 июня 1976 года.

Учеба журналистов

На днях в Сибее состоялся семинар журналистов зауральских районов Башкирии, в котором приняли участие журналисты Абзелинского, Баймакского, Зилаирского, Хайбуллинского районов и города Сибая. Перед собравшимися на пресс-конференции выступил первый секретарь Сибайского горкома партии тов. Р. Н. Ахмеров, председатель горисполкома тов. В. А. Силантьев, которые рассказали о перспективах развития города Сибая. Затем с докладом «Использование техники — важный фактор интенсификации сельского хозяйства» выступил заведующий кафедрой эксплуатации машинно-тракторного парка Башкирского сельскохозяйственного института Р. М. Баширов. О задачах местного радио вещания говорил в своем выступлении Р. С. Сагадеев — заведующий корреспондентским постом Башрадио. Заведующего отделом газеты «Совет Башкортостана» Д. Д. Магадеева темой выступления был язык перевода. Заведующая отделом писем газеты «За коммунизм» Зилаирского района Л. А. Нисифорова выступила на тему «Работа с письмами трудящихся в свете постановления ЦК КПСС». Ответственный секретарь газеты «Сибайский рабочий» В. В. Кузин рассказал о своем рабочем дне. Заместитель редактора газеты «Знамя труда» Хайбуллинского района Ф. Д. Мухаметов говорил об освещении жизни партийных организаций на страницах газеты «Знамя труда». В заключение перед журналистами выступила секретарь горкома КПСС С. А. Абзалова. Затем участники семинара совершили экскурсию на Сибайский мясокомбинат.

Т. ЯИЦКИЙ.

Университет партийной работы

С учетом склонностей, знания, опыта

Выполнение партийных поручений является действенным средством воспитания коммунистов, а искусство партийного руководства состоит в том, чтобы равномерно распределить силы партийной организации, с наиболее полной отдачей использовать индивидуальные особенности человека, его знания, опыт.

Особенно много было сделано в этом направлении в ходе подготовки и обмена партийных документов. Первичные партийные организации района разобрались буквально с каждым членом партии, подробно выяснили, кто и как участвует в общественных делах.

Если до обмена партийных документов поручениями было охвачено 67 процентов коммунистов районной партийной организации, то в настоящее время более 90 процентов выполняют постоянные поручения или временные задания. Изменился и сам характер партийных поручений. Больше их стало даваться в связи с подготовкой вопросов, выносимых на обсуждение партсобраний, заседаний партийных комитетов и бюро, по изучению и распространению передового опыта и т. п.

Особенно хорошо поставлено дело с выполнением коммунистами поручений в парторганизациях Бурибаевского рудоуправления, совхозов «Матраевский», «Таналыкский», колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец», Переволочанской ГРЭ.

Так, в парторганизации Таналыкского совхоза на учете состоит более ста членов и кандидатов в члены партии. Это главным образом механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства. Есть в числе коммунистов преподаватели средних и восьмилетних школ. Здесь широк и разнообразен круг партийных поручений, которые выполняют коммунисты совхоза. Большинство коммунистов имеют постоянные поручения. Это, прежде всего, члены партии, занимающие выборные должности в партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организациях. В совхозе 7 цеховых парторганизаций и 5 партгрупп, 6 коммунистов являются политинформаторами, 17 пропагандистами. В парторганизации 18 лекторов-докладчиков, 15 коммунистов работают в группах народного контроля. Члены партии принимают активное участие в деятельности женсовета, товарищеского суда, добровольной народной дружины.

БЕСЕДЫ О ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ОСНОВА ПОДЪЕМА ЖИВОТНОВОДСТВА

В внешней пятилетке предстоит сделать новый шаг в развитии животноводства: значительно увеличить объемы производства и закупок мяса, молока, яиц и другой продукции, поголовье скота и птицы, повысить их продуктивность. Задачи большие, и труженики села хорошо понимают, что успех реализации намеченных планов решает прежде всего прочная, надежная кормовая база.

На XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что «основой подъема животноводства остаются корма. Поэтому должны быть проведены крупные мероприятия по повышению урожайности кормовых культур, улучшению лугов и пастбищ. Надо ускорить переход к современным технологиям заготовки, переработки и использования кормов, активнее развивать комбикормовую

промышленность».

В соответствии с программой дальнейшего развития животноводства на 1976—1980 годы, переводом его на промышленную основу в колхозах и совхозах разрабатываются и осуществляются меры по интенсификации животноводства. На вооружение берутся комплексная механизация работ, широкое применение таких прогрессивных методов, как брикетирование и гранулирование фуража, его химическое консервирование, приготовление травяной муки и сенажа. Особое внимание уделяется мелiorации лугов как мощному рычагу повышения их продуктивности, превращения угодий в культурные орошаемые сенокосы и пастбища. Специалисты стремятся иметь в каждом хозяйстве участки гарантированного сбора фуража.

Среди неотложных задач кормопроизводства — более полное обеспечение скота

кормами с большим содержанием белка. Дефицит белка отрицательно сказывается не только на количественных показателях отрасли, но снижает и экономическую эффективность производства, требует затрачивать кормов в средств больше нормы.

Поэтому качественное улучшение рациона, обогащение их белком становится важнейшим делом в животноводстве. Для этого надо в максимальной степени использовать все резервы протейновых ресурсов: рыбные, мясные и молочные отходы, продукцию микробиологической, химической и медицинской промышленности, всемерно расширять посевы и повышать урожайность белковых культур.

Важную роль в научно-техническом прогрессе животноводства играет дальнейшее развитие комбикормовой промышленности. Выпуск ее продукции за пятилетие должен возрасти не менее чем в пол-

тора раза и достичь на государственных предприятиях в 1980 году 53 миллионов тонн и на межхозяйственных, колхозных и совхозных заводах — до 24—28 миллионов тонн.

Предусматривается также расширить до четырех миллионов тонн производство белково-витаминных добавок. Это позволит основную часть фуражного зерна перерабатывать в комбикорма и таким образом получать лучшую отдачу от его скармливания.

Успешное становление кормовой базы во многом зависит от культуры ее организации. Есть, к сожалению, еще немало хозяйств, где фуражные поля не используются, вниманием агрономов, ослаблен контроль за агротехникой, использованием семян, удобрений. Особенно большой ущерб экономике наносит растягивание сроков уборки и неправильное хранение кормов.

Повышение культуры кормопроизводства — одна из насущных первоочередных задач сельских тружеников. Необходимо в хозяйствах повсеместно иметь заводы или цеха по обработке и пригодности фуража, утилизации отходов полеводства.

Решение перспективных задач связано с работами сегодняшнего дня — севом кормовых культур, сенокосом. От того, какая будет заложена ныне основа кормовой базы, во многом зависят будущее животноводства, его показатели. Вот почему так важно сейчас отладить весь конвейер производства фуража. Успешно справляются с этой задачей труженики сельского хозяйства Молдавии.

Они улучшили структуру посевов: за счет кормовых угодий расширили площади под зерновыми, сахарной свеклой и техническими культурами. В то же время подня-

Программа созидания

За 1976 — 1980 годы

грузооборот всех видов транспорта увеличится

на **30**

процентов.

пассажирооборот транспорта общего пользования

на **23** процента

(Фотохроника ТАСС).

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Гафура Исканьярова считают одним из опытных водителей в колхозе «Сакмар». Сразу же после окончания автошколы правление колхоза доверило ему грузовую автомашину. В последние годы Гафур работает на бензовозе. И надо сказать, что работает на совесть. Во время посевной, сенокоса, уборки урожая, в период самых напряженных полевых компаний Г. Исканьяров бесперебойно доставляет горюче-смазочные материалы к тракторам и автомашинам.

И когда проходят весна, лето и осень в полных заботах и напряженном труде, для Гафуры не наступает спокойного времени. У него уже другая, не менее важная забота — надо

запаси как можно больше горючего для колхозной техники на будущий год. И вот каждый день водитель спозаранку отправляется на Сибайскую или Саринскую нефтебазу. Его поспешность понятна, ведь за день ему надо успеть сделать два рейса.

Старательность молодого коммуниста не осталась в хозяйстве незамеченной. Он несколько раз награждался Почетными грамотами правления и парткома колхоза, денежными премиями. А недавно он был награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Как говорится, по труду и чести.

Я. АРАЛБАЕВ,
секретарь парткома колхоза «Сакмар».

Ударник девятой пятилетки



Механизатор Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя» Амир Сыбулатов вот уже более 15 лет водит трактор на полях родного колхоза. Тракторист второго класса сейчас трудится на строительных объектах.

За хорошую работу он удостоен знака «Победитель социалистического соревнования 1974 года», за успехи в труде ему присвоено звание «Ударник девятой пятилетки».

На тракторе ЮМЗ-6 А. Сыбулатов обязался в этом году сделать 800 га условной пахоты, сэкономить 500 килограммов горюче-смазочных материалов, 5 процентов запасных частей.

НА СНИМКЕ: механизатор А. Сыбулатов.

Фото В. УСМАНОВА.

Стремление к успеху

Человек труда уважаем всюду. Но если трудолюбиво сплутствуют доброта души, стремление помочь соседу, то такой человек уважаем вдвойне. Его слово весомо, авторитетно. Не поэтому ли тянется к Н. Г. Фаттаховой молодежь, среди которой есть у нее немало учеников и последователей, не потому ли идут к ней за советом и опытные доярки?

Все хорошо знают в Макаевском совхозе эту неприметную, скромную и очень трудолюбивую женщину. Привычка к труду заложена в этой женщине с юности. Она не привыкла искать легких путей в жизни, так это и осталось в ее характере. А трудится она в животноводстве около десяти лет. Сначала работала в Баймакском районе, а сейчас уже третий год работает дояркой в Центральном отделении Макаевского совхоза.

—Я не помню,— говорит главный зоотехник совхоза Т. Х. Ахтямов,— чтобы Н. Фаттахова не выполняла свое обя-

зательство.—С 1 месяца новой пятилетки взяла хороший старт. Бережно расходуя корма, старательно ухаживая за животными, в трудный период зимовки Фаттахова добивалась хороших показателей. За прошедшие пять месяцев нынешнего года от каждой из 22 коров своей группы Н. Фаттахова, надоив по 1111 килограммов молока, заняла второе место в социалистическом соревновании доярок Центрального отделения.

—Зимовка прошла неплохо. Но эта зимовка, как никогда, была трудной и напряженной. Рацион кормления был небогатым. Было очень важно, чтобы каждые 100 граммов концентрата, каждый пучок сена и соломы служили делу повышения удою. Поэтому я очень рано приходила в коровник, а вечером пять позже всех уходила домой. Иногда даже выходила не брала, боялась, что удои понизятся. Дело здесь не в подменной доярке. Я хорошо изучила нрав каждой моей коровы. Да и они очень

привыкли ко мне. Другой доярке дают молоко неохотно,—рассказывает Н. Фаттахова.

Опытная доярка трудностям противопоставила строгое соблюдение режима кормления, правильный уход за животными. Все это обеспечило ей хорошие показатели.

Сейчас дойные гурты находятся на выпасах и получают концентрированную подкормку. Надои увеличиваются с каждым днем. Н. Фаттахова сейчас получает от каждой коровы по 9 кг молока.

Самоотверженный труд передового животновода оценен по достоинству. Много раз поощрялась Почетными грамотами дирекции и парткома совхоза, денежными премиями. Она была удостоена высокого звания «Ударник коммунистического труда», награждена знаками «Победитель социалистического соревнования» за 1973, 1974 г. г.

Впереди у нее—новые высоты, еще большие дела—выйти в число лучших доярок района.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Посевам—добротный уход

Недавно в районе проведена взаимопроверка соревнующихся хозяйств качества весенне-полевых работ. Комиссия отметила, что 7 процентов посевов, или 6872 га, приняты с оценкой «отлично», 61 процент (56075 га)—«хорошо» и 32 процента (30217 га)—«удовлетворительно». Это говорит о том, что у нас еще низка культура земледелия. В колхозах «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата, «Сакмар», Макаевском, Таналякском совхозах около половины посевов признаны удовлетворительными, а в совхозе «Степной» их 84 процента. Полеводы ордена Ленина Матраевского совхоза, например, в течение многих лет в хорошей дружбе с агротехнической наукой и передовой практикой, потому они ежегодно получают устойчивые урожаи зерновых и кормовых

культур. И в этом году 91 процент посевов у них признан хорошим. Они заблаговременно приступили к химической прополке посевов с помощью сельскохозяйственной авиации. Здесь все кукурузоводческие звенья своевременно обрабатывают свои плантации.

Работали самолеты на химпрополке в Таналякском и Макаевском, а сейчас работают в Акъярском совхозе. Колхозы «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина и Хайбуллинский совхоз приступили к наземной химпрополке тракторными опрыскивателями.

Практика передовых бригад и отделений, колхозов и совхозов района показывает, что там, где не допускают шаблона в агротехнике, буквально со дня посева и до уборки не оставляют без внимания ни одного поля и с учетом сложившихся погодных условий и особенностей возделываемых культур ведут работы на полях дифференцированно, там исключены просчеты, там получают наивысший урожай.

Большую работу должны продолжать кукурузоводы района. Перед ними поставлена задача со всей площади посева в 20 тысяч гектаров получить не менее 150 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Поэтому надо организовать хорошую двух-трехкратную междурядную обработку, постоянно содержать плантации в хорошем, чистом от сорняков состоянии.

Сейчас, когда всходы набирают силу, необходимо помочь им минеральной подкормкой, прополкой гербицидами и другими ядохимикатами.

Внимательного ухода, хозяйской заботы требуют к себе и посевы подсолнечника, картофеля, корнеплодов. И от того, в какие сроки и с каким качеством будут проведены летние работы на полях, зависит выполнение высоких социалистических обязательств земледельцев, принятых на первый год десятой пятилетки.

А. БУНДУР,
старший агроном управления сельского хозяйства исполкома райсовета.



УКРАИНСКАЯ ССР. Земледельцы Кировоградской области развлеклись социалистическое соревнование под девизом «Каждому полю — знак качества». Первым в области эмблему с почетным пятигранником завоевало звено коммуниста Николая Савченко из совхоза «Марьяновский» Маловисковского района.

На протяжении ряда лет совхоз добивается высоких урожаев свеклы и свеклосемян. В нынешнем году труженники хозяйства обязались получить не менее 350 центнеров свеклы и 18 центнеров семян с каждого гектара.

На снимке (слева направо): директор совхоза Александр Шатный, главный агроном Петр Гребельник поздравляют Николая Савченко с трудовыми успехами.

Фото Р. ЕПЕЙКИНА.
(Фотохроника ТАСС).

С В О Д К А о ходе

выполнения полугодического плана продажи животноводческой продукции на 15 июня 1976 года (в процентах к плану).

Наименование хозяйства	Мясо	Молоко
Колхозы:		
Им. Фрунзе	170	75
Новый путь	104	96
Кр. доброволец	124	107
Им. Калинина	104	103
Кр. знамя	92	118
Им. Ленина	106	122
Сакмар	76	82
Им. Салавата	109	72
Совхозы:		
Акъярский	93	83
Таналякский	100	110
Хайбуллинский	89	95
Макаевский	105	112
Матраевский	124	128
Степной	123	121
ПО РАЙОНУ:	104	106

Заканчивается последний месяц первого полугодия. Районный план продажи мяса выполнен на 104 процента, его продано сверх плана 926 центнеров. Из всех хозяйств план не выполнили колхозы «Красное знамя», которому осталось до выполнения плана продать 105 центнеров, «Сакмар» — 119, Акъярский совхоз — 126 и Хайбуллинский совхоз — 342 центнера. И это усугубляется еще тем, что руководители и специалисты этих хозяйств не подготовили скот к сдаче, что грозит невыполнением плана и в оставшие дни полугодия.

Районом также успешно выполнен полугодичный план продажи молока на 105,8 процента. Всего отправлено государству 74159 центнеров при плане 69980 центнеров, сверх плана продано 4179 центнеров. Много сверх плана молока продали государству коллективы животноводов ордена Ленина Матраевского совхоза — 2600 центнеров, Макаевского — 1008, Таналякского — 961, Степного — 540, колхоза «Красное знамя» — 699 центнеров. За первую половину июня всего сдано государству 13287 центнеров молока, или на 1162 центнера больше по сравнению со второй половиной мая.

Лето — пора высоких надоев молока и больших приростов. И это хорошо используют подавляющее большинство хозяйств. Сейчас ежедневно растут удои, а значит и продажа молока государству. Однако эту пору неудовлетворительно используют в колхозе имени Фрунзе, где за отчетный период продажа молока уменьшилась на 4 центнера, сдано только 249 центнеров в июне, а до выполнения плана надо еще продать 459 центнеров. Пока что не выполнили план заготовок молока колхозы «Сакмар», которому надо сдать 393 центнера, имени Салавата — 831 и Акъярский совхоз — 1499 центнеров.

Выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств — дело чести каждого коллектива.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
22 июня 1976 г., 3 стр.

ли удельный вес многолетних трав (главным образом люцерны) и бобовых культур. Так, сев посеяно в республике в три раза больше, чем в прошлом году. Особенно заметны структурные изменения посевов на севооборотах специализированных объединений по производству и приготовлению кормов.

Под эти новые межколхозные севообороты передано сейчас примерно 23 процента фуражного клина, находящегося в распоряжении колхозов. Их назначение — обеспечить сочными и зелеными кормами, травяной мукой и сенажем межколхозные предприятия по откорму скота и выращиванию телок.

В Псковской области уже несколько лет заготовку кормов ведут механизированные отряды и звенья. Такой опыт оправдал себя. Большое внимание обращено на заготовку витаминного фуража. Чтобы упорядочить эту работу, здесь создаются межхозяйственные объединения по приготовлению гранулированных и брикетированных кормов и травяной муки.

Сейчас они есть уже почти в каждом районе области. В них входят 224 колхоза и 127 совхозов. За объединениями закрепляется определенное количество земли. Структура посевов на этих площадях строится так, чтобы обеспечить приготовление необходимого количества травяной муки.

По-новому организуют кормопроизводство многие хозяйства страны. Важно сосредоточить усилия специалистов, руководителей колхозов и совхозов на всем том, что обеспечивает хорошую подготовку и проведение массовых работ по заготовке фуража.

Решения XXV съезда КПСС открывают широкие возможности для дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, для перевода отрасли на индустриальную основу. Долг работников сельского хозяйства — полнее использовать все резервы для создания в каждом хозяйстве прочной, устойчивой кормовой базы общественно-го животноводства.

Е. ГРИГОРЬЕВ.

Советы выпускникам

Каждый год сотни юношей и девушек покидают свой второй дом — школу. Перед ними сразу же встают серьезные задачи, которые порой не каждый сможет решить. Только после того, как пройдет 2—3 года, четко начинаешь представлять, какую помощь в твоём выборе «кем быть» оказали тебе учителя. Но это, конечно, не значит, что они «говорили» тебя приобрести ту или иную профессию — каждый ее выбирает сам.

Я хочу сделать упор на то, что каждый человек выбирает именно сам свое призвание. На своем небольшом жизненном опыте я убедился, как горько бросать институт или свое рабочее место из-за того, что это тебе не по душе.

Разные люди говорят по-разному, иногда просто не находишь слов с ними спорить.

У меня была встреча с таким человеком. Он говорит, что очень мало людей трудится по своему призванию и я не смог его переубедить только потому, что, как говорят старики, не видел жизнь. Но я убежден, что он не прав, и я ему это докажу.

Дорогие земляки — десятиклассники, скоро у вас закончатся экзамены, пройдет выпускной вечер и перед вами встанут необъятные просторы выбора своей жизненной дороги. Если у кого из вас есть желание посвятить себя технике, а тем более авиации, приезжайте в наш Уфимский авиационный институт имени С. Орджоникидзе.

Понимаю волнение перед экзаменами, но не надо бояться. Школы нашего района, по-моему, способны подготовить пионеров студенчества. Этот вывод я сделал после

окончания Бурибаевской средней школы. Мои бывшие учителя дали тот объем знаний, который мне требовался для поступления в институт.

И прошу вас, будущие студенты, не обращайтесь с вниманием на шепотиков, говорящих о невозможности поступить в ВУЗ из наших школ.

Я не хочу останавливаться обо всем необходимом, что нужно при поступлении. В наш институт принимают всех, кто сдал экзамены и прошел по конкурсу. Документы нужны такие же, как и во все ВУЗы, об этом вы можете прочитать в любом проспекте технического института, да и в наших республиканских газетах.

Только хочу напомнить, что прием заявлений для поступления в наш институт с 20 июня по 31 июля, вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Михаил Касьянов,
студент 3 курса Уфимского авиационного института.

В мире капитала



Обострение экономического кризиса во Франции, усиление безработицы, рост квартплаты — все это приводит к увеличению числа бездомных людей.

В ночлежках Парижа сейчас около 1.700 коек, но их не хватает. Многие бездомные ночуют где придется: под мостами, в парках, на вентиляционных решетках метро (на снимке).

Фото АДН—ТАСС.

В город за счастьем



В одиночку и семьями, захватив скромные пожит-

ки, направляются многие бразильцы из сельских районов в поисках счастья, в крупные города, надеясь найти там работу и жилье. Немногим из них улыбается счастье. Основная масса крестьян пополняет городскую армию безработных. В лучшем случае предприниматели предлагают им самую грязную, тяжелую и низкооплачиваемую работу. Большинство из них живет на грани нищеты, поселившись в лачуге на окраине города.

НА СНИМКЕ: он приехал искать счастье в столице. На вокзале в Бразилиа есть и гостиница и ресторан, но ему все это не по карману.

(Фотохроника ТАСС).

МЕКСИКА. Многие мексиканские крестьяне вынуждены в поисках работы и лучшей доли бросать дом и отправляться в город. Чтобы как-то прокормиться, люди берутся за любое дело. НА СНИМКЕ: бродячий музыкант. Другой работы в городе ему не нашлось.



(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ.

ПРЕДУПРЕДИМ ПОЖАРЫ

С наступлением сухой и жаркой погоды в населенных пунктах республики участились случаи пожаров.

Только в апреле-мае 1976 года произошло около 300 пожаров. Огнем уничтожены и повреждены 11 животноводческих зданий, 6 производственных помещений, 12 объектов культурно-бытового назначения, свыше 300 жилых домов и надворных построек граждан. Возникли пожары и в лесах.

24 апреля в деревне Старая Бура Краснокамского района от короткого замыкания жил кабеля силовой электросети возник пожар в свинарнике колхоза «Алга». Огнем повреждено здание, погибло 6 свиноматок и 55 поросят. 24 мая в селе Бузатово Стерлибашевского района при эксплуатации неисправного котла КВ-200 возник пожар в котельнике колхоза имени Крупской. Огнем повреждено здание. Ущерб нанесен в сумме 9300 рублей.

Пожарами по аналогичной причине уничтожены и повреждены: овчарник Зяичуринского овцеводческого; телятник совхоза «50 лет БАССР» Альшеевского района; коровник колхоза «Кызыл Натис» Нуримановского района.

От неосторожно брошенной окурка животноводом Зариповым М. Х. 6 мая в деревне Ира Кумертауского района сгорело животноводческое помещение колхоза «Радио», погибло 3 лошади.

23 мая в деревне Сабашево Ишимбайского района от короткого замыкания ветхих электропроводов освещения произошел пожар в складе пионерского лагеря Салаватского машзавода. Поврежден склад и хранящиеся в нем материальные ценности.

С начала пожароопасного периода в лесах республики произошло свыше 40 пожаров, которыми уничтожены лесные массивы на площади более 40 га.

В колхозе «Коммуна» Бижбулякского района ученик 2-го класса Гафуров Урал, забравшись на кормовой двор, разжег костер. Пожаром уничтожено 680 центнеров грубых кормов. 25 мая в г. Уфе были оставлены без присмотра взрослых двое детей: четырехлетний Алик и двухлетняя Юлия Аллакаевы. Играя со спичками, Алик учинил пожар и сам выбежал на улицу. Сгорел дом, погибла девочка. Подобные случаи не единичны.

В колхозах и совхозах республики наступает ответственная пора — заготовка кормов.

Во всех селах и деревнях надо установить круглосуточное дежурство пожарной охраны, других граждан, дежурство бензовозов, молоковозов, заполненных водой, и другой сельскохозяйственной техники, приспособленной для пожаротушения. В жаркие летние дни на предприятиях, в учреждениях и населенных пунктах следует организовать патрулирование членов добровольных пожарных дружин.

К. КАРАСОВ,
ст. инженер УПО МВД БАССР.

Лакомства „Зеленой аптеки“

Фрагария веска — так по-латыни звучит название лесной земляники, что в переводе означает «благоухающая, съедобная». Да, это лесное лакомство не сравнить по вкусу ни с какими другими дарами леса.

Но и пользой своей земляника уступит лишь немногим ягодам. Особенно много в ней железа, — как считают некоторые ученые, его в ней в четверть больше, чем в яблоках. Есть в этих ягодах фосфор, сахар, витамины, полезные кислоты.

Недаром медицина рекоменду-

ет землянику как лечебное средство при малокровии, сердечно-сосудистых заболеваниях, болезнях желудка, печени, при подагре, а в сушеном виде — как чай при простуде.

В старину лекари искали сходство между формой плодов, цветков, листьев растений и форм органов человеческого тела. Считалось, что природа таким образом подсказывает, какие болезни можно лечить этим растением. Ну а ягоды земляники красны и формой напоминают сердце: стало быть, от сердечных болезней их и надо употреблять...

Что ж, старинные лекари могут быть преувеличивали чудодейственность этого средства; тем не менее оно явно полезно, и современная медицина подтверждает это.

К сведению телезрителей

В связи с наблюдаемым в летний период явлением дальнего распространения радиоволн при приеме передач Бурибаевского телевизионного ретранслятора на экранах телевизоров могут наблюдаться помехи телевизионному приему от станций, находящихся за пределами Башкирии.

В частности, в Бурибае создает помехи мощная телевизионная станция гор. Актюбинска. Устранить действия помех, вызванных дальним распространением радиоволн, не представляется возможным.

А. ОРЛОВ,
главный инженер республиканского радиотелевизионно-передающего центра БАССР.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.